fScenariusz pieszej wycieczki na Górę Ryszarda 

odbytej dnia 29.05.2015r. przez grupę I „maluszki”
Data: 
Prowadząca: mgr Julita Palińska

Grupa: I „maluszki”

Zajęcie koleżeńskie dla nauczycielki stażystki.

Temat wycieczki: „Spacer w poszukiwaniu lata”.

Cele: 

· Potrafi bezpiecznie poruszać się po ulicy, spacerować w parach.

· Nie oddala się od nauczycielki.

· Wypowiada się rozwiniętymi zdaniami na dany temat.

· Odpowiada na pytania nauczycielki.

· Wymienia cechy charakterystyczne dla lata.

· Rozwiązuje zagadki podawane przez nauczycielkę.

Metody:

· Samodzielnych doświadczeń

· Rozmowa, zagadki

· Pokaz i obserwacja

· Zadań stawianych do wykonania

Pomoce dydaktyczne: płyta CD z piosenką pt. „Lato”, tamburyno, zagadki,

kamizelki odblaskowe, plecaczki, napoje, słodycze, kartki papieru, kredki świecowe, aparat fotograficzny.

Przebieg wycieczki:
1. Marsz w rytm tamburyna, bieg, podskoki obunóż i jednonóż, itp.- krótka rozgrzewka.

2. Dzieci siedzą na dywanie w kole, a nauczycielka pyta się dzieci:
· Jaka będzie wkrótce pora roku? /lato/

· Po czym poznajemy, że jest lato?  /jest ciepło, mocno świeci słoneczko, jest zielono- drzewa, trawa, kwiaty, są motylki, dużo ptaszków, itp./

· Jak się ubieramy w lecie? /cienko, nie zakładamy czapek, płaszczy, kozaków, itp./

3. Śpiew piosenki pt. „Lato”- zabawa ruchowa do piosenki, w refrenie klaskanie, tupanie itp.

4. Rozwiązywanie zagadek mówionych przez nauczycielkę /dotyczących lata: słonko, motyl, wakacje/
5. Rozmowa z dziećmi na temat wycieczki, na którą się wybieramy. Nauczycielka wyjaśnia dzieciom co będziemy obserwowali na wycieczce: nasłuchiwali głosów ptaków, obserwowali rosnące kwiaty, owady: motyle, pszczoły, biedronki, zwrócimy uwagę na ogródki, które będziemy mijali, itp.
6. Dzieci ubierają się w szatni przedszkolnej /starają się samodzielnie ubrać buty/ zakładają kamizelki odblaskowe oraz plecaczki z piciem i słodyczami.

7. Ustawienie się w pary i spacer do celu parami.

8. Obserwowanie otaczającej przyrody, bezpieczne poruszanie się po ulicach, odpowiadanie na pytania nauczycielki.

9. Po dotarciu do celu, zabawy ruchowe bieżne, skoczne, przyglądanie się owadom i ptakom, spożywanie przyniesionych w plecaczkach „smakołyków”.
10. Powrót parami do przedszkola, rozbieranie się w szatni przedszkolnej oraz  /opowiadanie o tym, co dzieci widziały na wycieczce, a następnie rysowanie kredkami świecowymi na białych kartkach na temat „Co widziałam/łem na wycieczce?”

11.  Podziękowanie przez nauczycielkę dzieciom za właściwe zachowanie się na wycieczce.

                                    Scenariusz napisała i wycieczkę przeprowadziła:
                                                                          mgr Julita Palińska
